

ПАРИЖСКАЯ КОММУНА

К 73-летию со дня организации

Парижская Коммуна родилась в огне борьбы народных масс в столице Франции — Париже против предательства буржуазных политиков в лице Тьера и компаний.

Бездарные генералы Наполеона III привели к разгрому французской армии прусскими войсками и к позорному Седану, где сам Наполеон был пленен. Французская армия была разгромлена, но французский народ не считал себя побежденным. Когда прусские варвары угрожали столице Франции и пировали уже свою победу, рабочие Парижа, организованные в Национальную гвардию, с оружием в руках встали на защиту чести и свободы своей родины. Рабочие Парижа организовали свое рабочее правительство, которое подчинило всю жизнь столицы интересам ее защиты от прусской солдатни Бисмарка.

Буржуазные дельцы Франции предпочли пойти на капитуляцию, на позорные условия мира, лишь бы не дать укрепиться рабочему правительству Парижа. Буржуазные политики бежали из Парижа в Версаль, откуда они повели при помощи прусских контрреволюционных войск борьбу против революционного Парижа.

72 дня просуществовала Парижская Коммуна и за этот короткий срок ею было сделано в интересах трудящихся больше,

чем когда бы то ни было каким-либо буржуазным правительством.

Парижская Коммуна это первая в истории человечества власть рабочего класса, первая в мире диктатура пролетариата, блокированная враждебными силами французской контрреволюции и прусскими солдатами. Оклеветанная буржуазными лжецами, Коммуна не успела установить тесную связь с рабочим классом и трудящимися всей страны. Несмотря на это, весть о победе пролетариата Парижа облетела весь мир. Основоположники научного социализма Маркс и Энгельс сыграли важнейшую роль в распространении идей Коммуны среди пролетариев всего мира. Идеи Коммуны стали знаменем борьбы международного пролетариата.

Коммуна после 72-дневного существования пала под натиском вооруженной до зубов французской и прусской контрреволюции. Французская буржуазия беспощадно мстила коммунарам, пролила на улицах Парижа море крови женщин, детей и стариков, желая потопить в этой крови великие идеи Коммуны. Во имя своих алчных интересов, во имя своего кошелька буржуазия пошла на предательство

интересов родины, отдала прекрасную Францию на разграбление прусским варварам. Кроме потери богатейшего железнодорожного района Эльзас-Лотарингии, Франция уплатила Пруссии пятимиллиардную контрибуцию.

Стена коммунаров в Париже, где буржуазия расстреливала восставших пролетариев, стала местом, куда ежегодно пролетарии Парижа приходят, чтобы поклоняться никогда не забыть пролитой крови первых патриотов своей родины и мстить ее поработителям и угнетателям.

Парижская Коммуна — это образ Октября. Русский пролетариат под руководством своей партии большевиков, партии Ленина — Сталина, в октябре 1917 года осуществил на одной шестой части земного шара идеи Коммуны. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина рабочий класс, трудящиеся, крестьянство и интеллигенция нашей Родины учили уроки Коммуны и построили первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян. Наше государство рабочих и крестьян стало грозой для немецко-фашистской мерзости, пытавшейся навязать всему миру свою рабовладельческую, средневековую реакцию.

Предатели из лагеря французской буржуазии, петэны и лавали по примеру своих мерзостных предшественников, — Тьера и компаний, в 1940 году предали свободолюбивый французский народ и его страну немецко-фашистским мерзавцам — гитлеровской банде.

Воодушевляемые героической борьбой доблестной Красной Армии, наносящей смертельные удары немецко-фашистским войскам на советско-германском фронте, верные сыны Франции, ее патриоты встали на кровавую беспощадную борьбу против предателей и поработителей своей родины.

Революционные традиции французского народа и его передового, героического отряда парижских коммунаров становятся достоянием широких масс Франции, организуют их на борьбу за свободу, честь и независимость своей родины, на уничтожение гитлеровских поработителей и их лакеев — петэнов и лавалей.

Наш советский народ, продолжатель дела коммуны, ведущий кровавую борьбу против немецко-фашистских захватчиков, несет на своих знаменах идеи парижских коммунаров и освобождение всем порабощенным и угнетенным народам Европы от гитлеровского фашистского ига.

А. Вольпер.